

中国文化频“被韩国”? 韩使馆辟谣

指称媒体多次引用根本不存在的韩国人说法做报道,希望中国媒体辨明真伪

在被部分中国媒体泼墨式报道多次后,韩国方面终于做出回应。韩国驻华使馆发来声明,对所谓韩国教授声称“诗人李白是韩国人”、“孙中山是韩国人”、“朝鲜族发明了汉字”……等虚假报道表示“深感担忧,并予以关注”。

在声明中,韩使馆并未指责最初编造这些消息的普通网友,而是重点批评了“一些中国媒体引用根本不存在的韩国人来凭空捏造的报道,并在没有确认真伪的情况下将这些报道进行转载”。

韩国驻华使馆日前发来书面声明称,近期一些媒体刊载的韩国教授称“诗人李白是韩国人”的消息,系不实报道。声明还指出,其他类似“中国文化被韩国”的诸多报道内容,事后经查明大部分报道内容均无事实依据。其余的报道是把某个人的观点当成韩国国民的普遍立场,扭曲事实真相并进行炒作。

韩使馆:没有这些教授

韩国驻华使馆日前发来题为“纠正中国媒体对韩国的扭曲报道”的书面声明,希望对有关报道进行澄清。

声明中指出,近期一些中国媒体刊载了以“韩国人硬称中国的文化遗产是韩国的”为内容的报道,此报道陆续通过网站广泛流传,“我们对此深感担忧,并予以关注。”

声明中称,近期中国一些媒体刊登了关于韩国首尔大学历史系金秉德教授主张“中国诗人李白是韩国人”的报道。经韩方核实,

韩国首尔大学根本就没有叫金秉德的教授,此外虽有国史系、东洋史系、西洋史系,但没有“历史系”这一学系。

声明指出,还有一些媒体刊载关于“韩国首尔大学历史系朴正秀教授称‘朝鲜族发明了汉字’,并主张将汉字申请为世界文化遗产的内容”。此外还报道了“孔子、西施、道教鼻祖张道陵等是韩国人”的内容。经韩方确认,韩国首尔大学既没有叫朴正秀的教授,也没有人主张“朝鲜族发明了汉字”。

望媒体辨明真伪再报道

韩国驻华使馆希望再次向中国舆论媒体及读者告知上述的新闻报道皆属无事实根据的、被炒作和歪曲的报道。声明中表示,在此之前,已经向中国媒体提出过数次要求在报道此类内容时要以事实为基础。但是很遗憾再一次出现引用根本不存在的韩国人来凭空捏造的报道,并在没有确认真伪的情况下将这些报道进行转载。

韩国驻华使馆希望,中国的媒

体在编辑或转载有关此类问题的报道时,能本着以负责任的态度,报道之前确认事实的真伪,并朝着有利于中韩关系发展的方向来报道。同时要求对错误报道予以更正声明。韩国驻华使馆还表示,将与中韩中央及地方政府就虚假报道进行协商。

韩国驻华使馆还在声明中表示,其他类似“中国文化被韩国”的诸多报道内容,多年前在中国媒体上转载,事后经查明大部分的报道内容均无事实依据。其余的报道是把某个人的观点当成韩国国民的普遍立场,扭曲事实真相并进行炒作。

例如,关于“韩国梨花女子大学教授郑在书主张中国古代很多神话源自韩国”的内容,在2008年1月6日,郑在书教授接受香港《亚洲周刊》采访时只主张了“如同古希腊罗马神话吸收了古代西方的诸多不同民族的文化,中国古代神话则吸收融合了诸多不同原始民族的神话,并代表东方文化”。

新闻链接

以下为韩国驻华使馆所列的“有关中国媒体误报韩国新闻的具体事例及后续措施”:

1. 曹操是韩国人?

引述韩国《大韩民报》的消息,报道称韩国梨花女子大学教授郑在书主张“曹操是韩国人”。

事实情况:2010年1月8日,韩国外交部中国处处长与郑在书教授通话澄清此新闻纯属造假。《大韩民报》根本就不存在。

2. 孙中山是韩国人?

引述《朝鲜日报》消息,报道称韩国成均馆大学教授朴芬庆根据家族族谱的研究,发表报告称中国的国父孙中山是韩国人。

事实情况:《朝鲜日报》从未报道类似新闻。

均馆大学并没有名为朴芬庆(编者注:网友编的这个教授名音同“嫖愤青”)的教授。

用户名为 huhuhu8hu 的网民在天涯博客写的文章转载后被认定为事实。

3. 韩民族发明汉字?

报道称韩国首尔大学历史教授朴正秀说,经过他十年研究和考证,认为是韩民族最先发明了汉字,后

中国媒体误报案例

来朝鲜人移居中原,把汉字带到了中国,才形成了现在的汉文化。

事实情况:首尔大学并没有名为朴正秀的教授。

韩国政府从未向联合国教科文组织提出要申请汉字为韩国的文化遗产,也没有提出要申请的考虑。

4. 韩国将书法申遗?

报道称韩国将中国的书法和日本书道合为一体称韩国“书艺”,试图“申遗”。

事实情况:韩国政府从未有过这样的计划。

5. 中国神话源自韩国?

有消息称,韩国梨花女子大学教授郑在书主张“中国神话源自韩国”。

事实情况:郑在书教授的论文是强调中国文化和亚洲各民族文化的融合性。“罗马神话是代表西方的神话,中国神话则是代表东方的神话。中国神话在其形成初期,可能吸收融合了诸多不同原始民族的神话(其中也有东夷系神话)。韩民族和东夷系种族有关联,因此可以在中国神话中寻找一点韩民族遗失的远古神话的痕迹。” 据《南方都市报》

世博商业卡

售卡热线:
400-888-6635

售卡中心:上海市徐汇区虹桥路3号港汇中心2座4105室

世博商业卡·畅享世博 玩转上海

世博商业卡作为世博园区内指定商业卡,已在园区内全面开通

*服务世博,便利游客。世博商业卡,是运用高科技二代芯片技术,进行非接触式刷卡支付,无需靠近POS机读卡,“一卡一刷”即可完成支付。世博商业卡有100、200、500、1000元等不同面值可供选择,便于操作,易于管理。

世博期间,世博商业卡在世博特许商品旗舰店、旅行社、菜场、游乐场、饺子拉面、韩巴、永和豆浆、兰州拉面、新日啤酒、美心食品、淮扬商业、联华超市、快捷便利店、三克咖啡、恒源祥、欧莱雅、老凤祥、老庙黄金、中国金店、浦东假日酒店、元祖食品、阿依莲、仙踪林、乔易服饰等600余家专柜和多个场馆,均可进行餐饮、购物、休闲、体验等全程消费。

世博商业卡由上海市商业投资(集团)有限公司发行

热烈庆祝徐家汇商圈网点全面启用

除世博园区之外,世博商业卡在上海各指定商业网点通用。

热烈庆祝徐家汇商圈内东方新厦、汇江广场、美罗城、太平洋百货、上海六百、金鹰百货、联华超市、新路口专卖店、四洲内衣等多家商业网点全面启用。

世博商业卡的使用范围正不断扩大,除上海以外,江苏、浙江、北京等各地商户也正陆续开通启用。其中,苏宁电器、莫泰168酒店已在全国范围内普遍使用世博商业卡支付。

官方网站: <http://expo2010.shangtech.com.cn>